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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a thoilsionn Coimisiin na Scruduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitint i
1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirii. Déanann
Scradaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go geuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i1 bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscrudaitheoir
Comhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscrudaitheoir an t-tidarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcéla i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthora né nar
cuireadh.

Is céipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scrudu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthdiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scradaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scriidaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdean a choimeéd 6 bhliain go
bliain. Aistriuichan ar an scéim chriochnaithe até sa chaipéis thoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthoéiri uile 1.

Is coir a notail 1 geas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamlaireacha nach bhfuil sé¢
i geceist a chur in il go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha ¢agsila né malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scradaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am ata le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastunachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athru ar shonrai marcéla cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradu foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de threagracht ar an bPriomhscruadaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta 6 bhliain go bliain. Da
réir sin, d'fhéadfadh gnéithe de struchtar, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athru 6 bhliain go bliain gan rabhadh.
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TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an scéim mharcdla da léamh is céir na pointi a leanas a chur san direamh:

Léirionn tulslais / roimh threagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe n6 gur
freagra malartach €. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar fhreagrai éagsula mar sin.

Léirionn dais — roimh threagra go bhfuil an freagra ina fthreagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar
threagra neamhspledch ar aon threagra molta eile ar an gceist.

Léirionn laibini cruinne () abhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint amach.

Taispeanann liibini cearnégacha [ | miondealt ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléiria
breise ar na marcanna ata le bronnadh as freagrai airithe ar an gceist sin.

N. B. Maidir le gach roinn den scridu nior chéir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai ach
amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata comhchiallach né
coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcdla a forbairt, ba choir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e In go leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil an t-eolas agus na smaointe a chaithfidh a
bheith i bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

. Nil na tuairisci, modhanna na sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhdlach agus is féidir glacadh le
freagrai malartacha baili eile.

o Braitheann na mionsonrai a theastaionn in aon fhreagra ar an gcomhthéacs agus ar an gcaoi a
gcuirtear an cheist, agus ar an lion marcanna ata ar fail don fhreagra ar an scrudphdipéar. Da bhri
sin, d’fhéadfadh riachtanais agus leithdhaileadh na marcanna a bheith difriuil 6 bhliain go bliain.

J Caithfear focail, nathanna cainte no frasai a usaid i gceart i gcomhthéacs agus nior cheart iad a
bhréagnu, agus mas léir go n-usdidtear go micheart iad no go mbréagnaitear iad, ni féidir na
marcanna a thabhairt.
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Anuncio —Una nueva aplicacion para tu movil

2+ (2 +2)+(2+2) + 2 mharc =12 mharc

Peitreal a sparail (2 mharc)

praghsanna a chur i gcomparaid/
rogha na staisitn peitril a shonra. (2+2 mharc)

Dha cheann diobh seo: (Tri roghnu a dhéanamh ar) bhranda an staisitiin pheitril/
cinedl peitril/ an fad is mé ba mhaith linn/ is féidir linn taisteal. (2+2 mharc)

Ta si saor in aisce le hioslodail. (2 mharc)

Dialogo — Hablando con una jugadora profesional de hockey

2+ 2+ (2+2) + 2 mharc =10 marc
(Roghnaiodh i mar) an t-imreoir (mn4) is fearr ar domhan. (2 mhare)
Bhuaigh siad boinn airgid, tar éis cailleadh in aghaidh na hOllainne (2 mharec)

Dha cheann diobh seo: a scith a ligean/
a lan rudai narbh fhéidir 1éi a dhéanamh roimhe seo a dhéanamh/
taisteal (2+2 mharec)

Le dul ag posadh agus le bheith ina mathair (2 mharc)

Didlogo — Entrevista con José Maria, estudiante de erasmus
(1+1) + (1+1+1) + (1+1+1) + (2+2) mharc =12 mharc
Tugann sé an deis doibh staidéar a dhéanamh lasmuigh da dtir féin (le cinamh deontais) (1+1 mharc)

Tri cinn diobh seo: Chuir sé aithne ar dhaoine 0 thiortha eile/ Thaistil sé sa cheantar/
Fuair sé eolas ar chulttir eile/ Thaitin sé¢ go mor leis. (1+1+1 mharc)

Arasan a chomhroinnt / an tsiopadoireacht a dhéanamh / airgead a bhainistia (1+1+1 mharc)

Dha cheann diobh seo: Nios tuisceanai/saibhrithe mar dhuine/
chabhraigh sé leis eolas a thail ar an rud ba mhaith leis
a dhéanamh sa todhchai. (2+2 mharc)



Descriptivo — La proteccion contra el sol
3+ (2 +2)+2+2 mharc =11 mharc
(Méadaionn s¢ an baol go mbeidh) ailse chraicinn ort mar dhuine fasta. (3 mharc)

(barr do chos) do chosa a chosaint/

(boinn do chos) do chosa a chosaint ar an ngaineambh te. (2+2 mharec)
Chun do radharc/ do shuile a chosaint (ar dhamaiste 6 ghathanna na gréine). (2 mharc)
Hata leathan (cumtha) a chosnaionn (ni hamhain an aghaidh ach) an muineal (freisin). (2 mharc)

Descriptivo — LOS REYES DE LA PAELLA

2+(2+2)+2+(2+1+1) mharc =12 mharc

Eagraiocht a chdcarélann ris / paella (2 mharc)

(i) Sna 70idi  / nios mo na 30 bliain 6 shin
(i1) (D’iarr scoileanna sa phroibhinse orthu) paella moér a dhéanamh do chéisir

dheireadh na bliana. (2+2 mharc)
Ba ghnach gur do 80 duine ¢ ach anois is do 1200 duine é. (2 mharc)
Foighne, / cuid mhor gré, / comhabhair mhaithe (2+1+1 mharec)
El tiempo
2+1+1)+2+2+(2+1) mharc =11 mharc
Eatraimh scamallacha, ceobhran agus ceo (2+1+1 mharc)
Ceathanna agus stoirmeacha (2 mharc)
Laidir anoir (2 mharc)
Teochtai ag ardu, tar €is meén lae. (2+1 mharc)



7. Una Noticia — DESTINO ESPANA
(1+1+1) + (2 + 2) + (2+1) + 2 mharc =12 mharc
a. Bia/ spraoi/ failte. (1+1+1 mharc)
b. Dha cheann diobh seo: D’ullmhaigh Turespafa iad/taispednann siad na gnéithe
is fearr den tir/dailfear iad 1 nios mo na 40 tir. (2+2 mharec)
c. Ambasadoiri gan ainm a dhéanamh diobh, / an tir a chur chun cinn
Taistealaithe eile a spreagadh (2+1 mharc)
d. Is féidir leat do thaithi ar an Spainn a chomhroinnt tri ghrianghraif, tri fhise4in agus tri
theachtaireachtai a chur air. (2 mharc)
12+10+12+11+12+ 11 +12 = 80 marc
1. (a) Litriocht dualgais — La aventura de Said (50 marc)
C.1 3 mharc x3 =9 marc
(a) opto por no decir nada (mas) (3 mharc)
(b) a menudo (3 mharc)
(c) en efecto/ precisamente (3 mharc)
C.2 3 mharc x 3 =9 marc
(a) ...d’¢irigh sé nios granna de réir a chéile... (3 mharc)
(b) ...ni raibh airgead fagtha. (3 mharc)
(¢) ...Ghoill focail gharbha Hussein air. (3 mharc)
C.3 4+3+3=10marc

Aon 3 cinn diobh seo: (4+3+3 mharc)
D’¢irigh Mahmut nios granna de réir a chéile/
Ba ¢ an t-aon dodigh le hachrainn a sheachaint n4 gan dul ina aghaidh/
Ni dheachaigh 14 thart nach raibh achrann eatarthu faoi rud amhain n6 rud eile/
Chaith Mahmut leis f6s mar an buachaill 6g a thosaigh ag obair ann cuig bliana 6 shin/
Shil Mahmut gurbh fhéidir leis ide béil a thabhairt d6 faoi mar a bheadh leanbh ann/
D’¢irigh sé nios deacra de réir a chéile do Said srian a chur lena theanga chun stad a chur
leis féin a ra leis (le Mahmut) dul i dtigh an diabhal/ Cailleach a bhi ina bhean chéile/
Bhi si iontach mimhuinineach/ Ba ghnach 1¢i comhaireamh agus athchomhaireamh a
dhéanambh ar an airgead a thugadh Said di tar éis d6 a bheith amuigh ag seachadadh an
arain/ Ma bhi aon airgead ar iarraidh, chaith siad leis faoi mar a bhi gadai ann.

C.4 4+3+3=10marc

Aon 3 cinn diobh seo: (4+3+3 mharc)
Chun obair a lorg/ Bhi sé leamh den an6/An t-aon bhealach amach as
(an and) ba ea dul thar lear /Bhi Boutahar ag obair in Marseille agus ag
cur airgid abhaile/ Bhi ag ¢€iri nios fearr le gach duine thar lear n& ansin/
Nior thug Xauen faic d6 agus ni raibh faic dlite aige do/ Ni raibh aon
phost ann (in Xauen) ar mhaith leis é.

C.5 3+3+3+3 =12 mharec le haghaidh aon cheithre phointe 4bhartha nach dtugtar sa sliocht..
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1. (b) Téacs iriseoireachta. (50 marc)

VUELTA AL COLE CON MOCHILA DIGITAL

C.1

C.3

C4

4 mharc x 5 =20 marc

(a) Mar gurbh fhearr leo a gcuid acmhainni / airgid a infheistit
i riachtanais eile.

(b) Dha cheann diobh seo: - Notai a ghlacadh (ach le hoiritiinti ilmhean)
- amchlar a chomhordq,
- Alaram, chun bheith mall a sheachaint.
[ alaram =1]

(c) Dha cheann diobh seo: - Ta (samhlacha) 3T aige,
- 1is féidir leis téacsanna a aibhsi,
- is féidir noétai a chur leis,
- 1is féidir notai a chomhroinnt le daltai eile.

(d) Thug si aghaidh ar an dushldn/ chun an meéchan i1 malai scoile a laghdu.
(e) Tuairtedlann s¢€ nuair a nascann tri rang no ceithre rang leis an Idirlion.
4 mharc x 3 =12 mharc

(a) Es poco probable

(b) herramienta obligatoria / aparato estrella
(¢c) pueden encontrar

4 mharc x 3 =12 mharc

(a) ...roghnaigh siad / chinn siad dul san thiontar...
(b) ...agus sa bhaile is féidir leo tost aris 6n ait ar chriochnaigh siad

(c) ...ma rinne duine a (h)obair baile ina (h)aonar n6 ma bhi sé/si ag caimiléireacht.

(6 mharc)
[Is féidir marc ar bith 6 0 go 6 a bhronnadh as an gceist seo]

(@)agus (b)) 2+2)+(2+2)+(2+2)+(2+2)+2+2=20

(a) Aumentan los desplazamientos en bicicleta

(1) Gan an oiread céanna bia a chur amu agus tuilleadh athchtrsala a dhéanambh.

(i1) An smaoineamh gur do chach iad na rothair agus gur féidir iad a usaid
sa saol laethuil.

(i11))  Dha cheann diobh seo: Ni mor do rothaithe an lana rothar a asaid/
Mura bhfuil aon ldna rothar ann/ téigh ar an mbédthar, ag géilleadh do

na rialacha do charranna/ (Agus rothair & bpdircedil) ni féidir iad a ghlasail

de chrainn/ soilse trachta/ binsi na boscai bruscair.

(4 mharc)

(2+2 mharc)

(2+2 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)
(4 mharc)

(2+2 mharc)

(2+2 mharec)

(2+2 mharc)



(b) Multados por jugar al futbol

(1)

Chuaigh na pdilini chun cainte le gripa (6ganach sa phdirc)

chun ide béil a thabhairt déibh as (cluiche) peile a reachtail.

(ii)
(iii)

Chun a chur in iul d6ibh go raibh orthu fineail €150 (an duine) a ioc.

Ceann diobh seo:

- Bhi siad feargach

- chuir siad 1 leith na comhairle go raibh siad & n-tséid aici mar cheap
milledin

- ceapann siad go bhfuil sé nios fearr a bheith amuigh faoin spéir na
an 14 a chaitheamh os comhair an teilifisedin.

ROINN B

LA ADICCION AL TRABAJO, ;PROBLEMA O VIRTUD?

C.1

C.3

3 mharc X 5 =15 mharc

(a) en realidad

(b) (grupos que son) sujetos de mayor riesgo
(¢) huida del hogar

(d) favorecen el desarrollo

(e) se quede en su puesto

S mharc x 3 =15 mharc

(a) ....ceann de thinnis na haoise seo, ata comhcheangailte le rath ag an obair.
(b) ...ni féidir le cuid mhor daoine iad féin a dhicheangal 6n obair...

(c) ...ar shli eile, is saol dromchlach do dhuine é.

1 mharc x 5 =5 mharc

Ni thugtar marcanna as focail bhreise.
(a) calmantes

(b) ve

(c) responsabilidades
(d) ampliéen
(e) compariias

(2 + 2 mharc) + (2 + 2 + 1 mharc) + (2 + 2 + 2 mharc)

=15 mharec

(a) Dha cheann diobh seo:

nil daoine eolach ar a n-anduil

is féidir a mheas go bhfuil sé freagrach a bheith ag obair go dhicheallach
folaitear € corruair [ 1] ma usaidtear spreagthaigh/ tamhachain

is féidir cogas (dleathach agus neamhdhleathach) a uséid freisin chun
fanacht gniomhach/

meastar gur rud dearfach ¢ tiomantas don obair/

1s féidir le tiomantas don obair a bheith comhcheangailte le rath ag an obair/
(sa chas nach bhfuil aon 14 oibre sainithe ann) t4 sé furasta anduil a thogail
in abhraiocht tairgiulachta. (

(2+2 mharc)

(2 mharc)

(2 mharc)

(100 marc)

(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)

(5 mharc)
(5 mharc)
(5 mharc)

(1 mharc)
(1 mharc)
(1 mharc)
(1 mharc)
(1 mharc)

2+2 mharc)



(b) Tri cinn diobh seo:

- ni féidir le daoine éalt 6na nguthdin, iPadanna, riomhphoist agus
lionrai soéisialta/

- nil daoine eolach ar a n-andtil/ [nil s¢ inghlactha in (a) agus (b) araon]

- chuir teicneolaiocht nua leis an bhfadhb seo/

- bionn daoine ar fail i gconai/

- tugann daoine riomhairi gline ar saoire leo (le gur féidir leo coinnedil
1 dteagmhail leis an oifig)/

- tugann daoine obair abhaile leo

- seicealann daoine riomhphoist sa bhaile

- td an 14 oibre nios faide

- usaideann siad an t-am a d’tsdid siad cheana chun scith a ligean
nd chun bheith 1éamh le bheith ag obair. (2+2+1 mharc)

(c¢) Tri cinn diobh seo:
- Téann si i bhfeidhm orthu go ditltach/
- déanann si dochar don chaidreamh idir ‘anduileach’ agus teaghlach/
- cronaionn daoine muinteartha laithreacht an ‘anduiligh’/
- méadaionn doicheall
- ¢éirionn an ‘t-anduileach’ nios eascairditla (f6s) on teaghlach/
- ni bhaineann ‘anduileach’ leas as saoiri chun taitneamh a bhaint as
am leis an teaghlach, tugann sé riomhaire gluine leis
- seachnaionn an t-oibri aire a thabhairt don teaghlach. (2+2+2 mharc)



Roinn B: Ceist 5 IOMLAN NA MARCANNA: 50
Treoirlinte maidir le marcail C. 5 (Ceist Nasctha)

1. ABHAR/CUMARSAID 25 mare

BARR

Ardleibhéal comhleantinachais

Argointeacht shoiléir

An aidhm chumarsaide comhlionta

Gan 4bhar neamhdbhartha n6 fiorbheagan de ann 18 - 25
marc

LAR

Leibhéal réastinta comhleanunachais

Sothuigthe ag cainteoir Spainnise

An aidhm chumarséaide comhlionta a bheag n6 a mhor

Roinnt dbhair neamhabhartha 9 — 17 marc

BUN

Easpa comhleanunachais

Bheadh deacracht ag cainteoir Spainnise ¢ a thuiscint

Nior comhlionadh an aidhm chumarsaide

Cuid mhor dbhair neamhabhartha 0 — 8 marc

2. TEANGA 25 marc

BARR

Spéinnis nadurtha

Leibhéal maith sa stor focal

Gan moéran dearmad gramadai/litrithe

Usaid cheart na n-aimsiri 18 — 25 marc

LAR

Stor focal measartha maith — leordhothanach agus cui ar an iomlan

Na briathra ceart ar an iomlan

Gan an iomarca dearmad litrithe/gramadai 9 —17 marc

BUN

Fadhbanna leis an stor focal — raon teoranta 6 thaobh stor focal

Formhor na mbriathra micheart

Cuid mhor dearmad litrithe 0 — 8 marc

Tabhair ar aird:
Sa chas nach mbronntar marcanna d’Abhar 1,
(i.e. iarracht neamhabhartha go hiomlan), ni bhronnfar aon mharc do Theanga 2.
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ROINN C

ROINN C
TOMLAN NA MARCANNA: 50

Ni mor d’iarrthoiri tabhairt faoi.-
Ceachtar de 1 (a) né 1 (b) AGUS Ceachtar de 2 (a) né 2 (b)

Sa chas go bhfreagraionn iarrthoir cuid (a) agus (b) de Cheist 1 né Ceist 2 tri dhearmad, caithfear an da
cheann a cheartu agus marcanna a bhronnadh ar an scor is airde diobh agus sin amhdin.

Ceist 1: Agus an Cheist seo 4 marcail — ceachtar de (a) n6 (b) — ba chéir cloi go ginearalta leis na tosaiochtai
a léiritear d’ Abhar agus do Theanga i Roinn B, C.5.

C.1(a) COMHRA A CHUMADH 30 marc

Cuig ‘sheal’. Ceadaigh 6 mharc an ceann ar a mhéad. (5 x 6 mharc = 30 marc)
NO

C.1 (b) LITIR / R-PHOST 30 marc

Ta cuig phointe le déanamh. Ceadaigh 6 mharc an ceann ar a mhéad.

[Tabhair ar aird gur chéir gach pointe a fhorbairt agus a leathni.

Feéadfaidh iarrthoiri a bpointi féin a dhéanamh agus ni ga doibh usaid a bhaint as na treoirlinte a thugtar.
Ba choir cuig phointe a dhéanamh ar fad.

Treoirlinte mar ata do Cheist 1 (a).] (5 x 6 mharc = 30 marc)
Treoirlinte le haghaidh Roinn C, Ceist 1 (a) agus (b):

IOMLAN NA MARCANNA: 30 MARC (Marcailtear gach ‘seal’ ina aonar)

6 mharc: An aidhm chumarséide comhlionta
Leibhéal maith sa stor focal. Na briathra ceart

4 - 5mharc:  An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag n6 a mhor
Na briathra ceart ar an iomléan.

2 - 3 mharc: Roinnt den aidhm chumarsaide comhlionta.
Cuid mhor earrdidi gramadai agus dearmad litrithe.
Usaid mhicheart na mbriathra/aimsiri micheart.

1 mharc: Chuid an-bheag den aidhm chumarsaide curtha in iul.

0 marc: Nil an teachtaireacht curtha in 1al.
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C.2 (a) IONTRAIL DIALAINNE 20 marc

Cuardaigh ceithre phointe bhaili atd curtha in 1l go maith. Ceadaigh § mharc an ceann ar a mhéad.
(4 x 5 mhare = 20 marc)

NO
C.2 (b) NOTA 20 Marc
Ta ceithre phointe le cur in itl. Ceadaigh 5 mharc an ceann ar a mhéad. (4 x S mharc = 20 marc)
Tabhair ar aird: In C. 2 (a) agus (b) ba chodir neamhaird a dhéanamh de mhion-dearmaid (i.e. nach n-
athraionn an ‘teachtairecacht’). Ni moér do na briathra a bheith ceart chun iomlan na marcanna a

thuilleamh.

Tabhair ar aird: Maidir le haon chuid den tairgeadh scribhneoireachta ni ghearrfar pionds faoi dhé as
an dearmad céanna.

Notai Breise:
la) Litir / R-phost:

Tathar ag suil le leagan amach foirmiuil ceart maidir leis an litir / r-phost.
T4 an tsainréim cheart riachtanach chun iomlan na marcanna a thuilleamh.
Is féidir an litir / r-phost a bhunu go ginearalta ar na moltai a thugtar.

Ba choir d’iarrthoéiri cuig phointe abhartha a dhéanamh.

Ba choir gach pointe a leathni agus a fhorbairt. Chun marcanna iomldna a fhail, ni mér do na
hiarrthoiri dha no tri abairt a scriobh maidir le gach pointe.
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AGUISIN A hAON
SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirtear scéim mharcala mhionathraithe i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthoiri isteach ar deonaiodh
ceann amhdin 6 nios md de na socruithe seo a leanas doibh:

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta foghlama

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta coirp

Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe

Usdid scriobhai

Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach

Usdid préisedlai focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil an seicedlai
litrithe agus gramadai air).

Maidir leis na hiarrthdiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litriti agus gramadach déibh, ni ghearrtar
pionos as earraidi i réimsi dirithe gramadai. Agus obair na n-iarrthéiri sin & meas, cuirfear scéim mharcala
mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn A
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe le Litriocht Dualgais C.1(a), 1;
agus le Téacs Iriseoireachta C.1(b), 2 & 4.

Roinn B
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéla Mhionathraithe le C.1, 3 agus 5.

Roinn C
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe leis an roinn seo go 1¢éir.

Marcalfar abhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar pionds mar gheall ar litriti na ar ghnéithe
gramadai.

Gramadach: is féidir na gnéithe gramadai nach bhfuil pionos 4 ngearradh orthu a aithint ach ligean ort féin go

bhfuil ti ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip/CD. Ma thuaimnionn sé€ ceart, marcdiltear amhlaidh €. Is ar
dhearmad a thabharfaidh an chluas faoi deara amhain is coir pionds a ghearradh.

13



[.eathanach Ban




[.eathanach Ban







